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Misiunea fundamentală a Bibliotecii Ştiinţifice Medicale a USMF „Nicolae Testemiţanu” este  

asigurarea informațională a procesului de instruire, cercetare și practică medicală. În acest 

context dezvoltarea colecţiilor  devine una din direcțiile principale în activitatea Bibliotecii.  

Acest proces presupune creşterea continuă a  colecţiilor sub aspect cantitativ și calitativ în 

baza studierii permanente a necesităților aflate în schimbare.  Sursele prin care se dezvoltă 

colecțiile sănt: cumpărare, abonare, donație, schimb interbibliotecar, transfer, activitate 

editorială proprie, digitizare. 

Evident că sursa de bază a dezvoltării colecțiilor este achizița care este realizată în 

conformitate cu Politica  de dezvoltare a colecțiilor a Bibliotecii. Dar în cazurile bugetelor 

limitate destinate achizițiilor  importanța altor surse crește. Un interes aparte reprezintă 

donațiile. Considerăm importantă analiza  donațiilor de publicații oferite BȘM. Acest obiectiv a 

fost propus pentru realizarea cercetării de faţă. Au  fost analizate donațiile  de publicații oferite 

BȘM   în perioada 2017-2021.  

      Prin “donație” înțelegem un acord prin care una dintre părți transmite celeilalte 

proprietatea unui bun material fără să primească ceva în schimb, în cazul nostru e vorba de 

publicații. Pe parcursul anilor actul de donație a fost definit și tratat diferit. 



Donația reprezintă o sursă utilă  de completare a colecțiilor, deoarece sunt gratuități. În 

categoria donațiilor intră: 

publicații donate de persoane fizice (autori, descendenți ai autorilor); 

publicații donate de persoane juridice (edituri, diverși furnizori, asociații culturale, organizații 

guvernamentale șe neguvernamentale, ambasade etc.); 

publicații transferate din fondurile altor biblioteci; 

periodicele donate pe măsura apariției.  

       Fiecare donație primită se confirmă donatorului 

 printr-o scrisoare de confirmare și mulțumire. Pentru  

publicațiile donate se stabilește valoarea de inventar  

(prețul) și la necesitate se întocmește certificatul de  

confirmare. Donațiile sunt promovate prin plasarea  

informației pe site-ul Bibliotecii, facebook, prin expoziții  

inclusiv virtuale. Astfel  pe de o parte informăm beneficiarii 

 despre intrările noi în Bibliotecă, pe de altă parte promovăm  

și punem în valoare actul de donație. 



 În perioada anilor 2017-2021 în colecţiile Bibliotecii Ştiinţifice Medicale USMF ”Nicolae 

Testemiţanu”, datorită donațiilor de publicaţii medicale au intrat 14365 exemplare de publicații 
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Fig. 1 Totalul de exemplare intrate în colecția Bibliotecii din donații în aa. 2017-2021 



Valoarea totală a acestor achiziţii a constituit 1253094,58 lei  
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Fig. 2  Suma totală a donațiilor aa. 2017-2021 



În rezultatul analizei efectuate putem constata: 

1. Donațiile de publicații sînt o sursă importantă  de dezvoltare a colecțiilor BȘM. În perioada 

aa. 2017 – 2021 donațiile constituie 41 % din totalul publicațiilor intrate în Bibliotecă, iar 18 % 

constituie publicațiile intrate prin cumpărare; 

2. Datorită donațiilor de publicații au crescut în special segmentele   

în limbile română și engleză a fondului BȘM; 

3. Cea mai mare parte a donațiilor de publicații pentru  

BȘM o constituie donațiile Bibliotecilor medicale Carolina  

de Nord cu un total de exemplare în număr de 3324  și  

Bibliotecile medicale din România cu un număr de 1428 ex.,  

în special Biblioteca Centrală “Valeriu Bologa” Cluj-Napoca 

 care constituie 604 ex. 

4. Donațiile din partea persoanelor fizice  constituie  

4076 ex, în special din partea Ghicavîi V., Botnaru V.,  

Baciu Gh., Gonciar V., Prisăcari V.  
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